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Das Schwerpunktthema 2001: WOHNWELTEN
Kunst zu Wohnstilen, Lebensweisen und der Aneignung von Räumen

Die „Anfangssituation“ bestimmt nach wie vor das Leben in der Messestadt. Auch in den nächsten Jahren wird es durch die Gleichzeitigkeit von Bau, Fertigstellung und Neubezug von Wohnungen geprägt sein. Dabei beschäftigt besonders ein Thema alle Menschen: das Wohnen. Wie wohnen wir? Wie wohnen andere? Wie nutzen wir unsere Räume? Wie richten wir uns ein? Alle interessieren hier diese Fragen - diejenigen, die Wohnungen besichtigen, diejenigen, die mit ihrem Umzugswagen ankommen und diejenigen, die ihre neuen Räume einrichten und sich an die neue Wohnsituation zu gewöhnen beginnen. 

Wohnen ist auch ein Thema der aktuellen Kunst. Künstlerinnen und Künstler schaffen ungewöhnliche Rauminstallationen, gestalten besondere Atmosphären und eignen sich Räume auf eigenwillige Weise an. Sie entwerfen Interieurs und Designobjekte, schaffen mit Licht, Farbe und oft merkwürdige Materialien Raumambiente und bieten Serviceleistungen zur Gestaltung privater Wohnungen an. Oder sie befassen sich mit der Bedeutung des Wohnens für die Menschen, dokumentieren Wohnformen, befragen Bewohnerinnen und Bewohner nach ihren Vorstellungen oder entwickeln Zukunftsmodelle für bestimmte Lebensweisen. Wohnen, so sehr es ein privates Thema ist, bestimmt doch und gerade in einem Wohngebiet auch das öffentliche Leben.

kunstprojekte_riem hat verschiedene Künstlerinnen und Künstler dazu eingeladen, im Rahmen des diesjährigen Themas „WOHNWELTEN“ für die Messestadt jeweils ein Projekt zu entwickeln und umzusetzen. In diesem Jahr werden ab Mai an verschiedenen Orten in der Messestadt künstlerische Projekte und Aktionen zu sehen und zu erleben sein.
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