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Pressemitteilung





München, 12. November 2001

„So wohnen wir“ von Pia Lanzinger

Präsentation von Wohnzeitschrift und Video

Mittwoch, den 19. Dezember 2001, 19 Uhr

im neuen Bewohnertreff, Lehrer-Wirth-Str. 14, Messestadt Riem

Mit ihrem Projekt „So wohnen wir“ rückt Pia Lanzinger den kommunikativen Aspekt des Wohnens in den Mittelpunkt der Aufmerksamkeit. Sie veranstaltete "Wohnwanderungen" in der Messestadt Riem, die in ungewöhnlicher Weise Einblick in die verschiedensten Wohnformen und Einrichtungskonzepte boten. In kleinem Kreis zeigten BewohnerInnen einander die Gestaltung ihres privaten Lebensraumes. Durch diese nachbarschaftlichen Führungen entstand ein Austausch, der zu sozialer, kultureller und persönlicher Kommu​nikation führte. Pia Lanzinger zeichnete die Begegnungen auf und stellt nun das Video vor.

Darüber hinaus präsentiert die Künstlerin eine Wohnzeitschrift, die am Beispiel der Messestadt Riem einen exemplarischen Einblick in die Vielfalt des Wohnens und in die Kunst des Ein​richtens ermöglicht. „Schönes Wohnen in der Messestadt Riem“ greift formale Elemente von typischen Wohnzeitschriften auf, zeigt aber inhaltlich die Lebens​realität der MessestädterInnen. Im Gegensatz zu den kommerziellen Wohnmagazinen, die hauptsächlich von der Welt der Wohlhabenden und Privilegierten berichten, aber von Menschen gelesen werden, die von diesen Wohnmöglichkeiten nur träumen, werden hier die BewohnerInnen der Messestadt Riem zu Experten und Ratgebern. Ihre Lebens​verhältnisse, Wohnwelten und deren Inszenierungen stehen im Zentrum des Interesses. Das Magazin verbindet das attraktive Image und den ästhetischen Genuss eines handels​üblichen Einrichtungsmagazins mit Einblicken in reale Wohnwelten. 

Im Heft finden sich außerdem künstlerische Beiträge von Isa Rosenberger (Wien) und Andrea Knobloch (Düsseldorf), ein Interview mit dem Architekten des Galeriahauses Karl-Heinz Röpke und ein Gespräch über Münchner Trabantenstädte mit dem Kritiker Jochen Becker (Berlin). „Schönes Wohnen in der Messestadt Riem“ ist eine von kunstprojekte_riem initiierte, von Pia Lanzinger in Zusammenarbeit mit Andrea Naica-Loebell und den Bewoh​nerInnen der Messestadt Riem entwickelte Kunstedition.

kunstprojekte_riem hat Künstlerinnen und Künstler eingeladen, Projekte zum diesjährigen Schwerpunktthema WOHNWELTEN für die Messestadt Riem zu realisieren. Nach Abschluss der ersten Projektphase mit Arbeiten von Kathrin Böhm und Stefan Saffer, Fortuyn/O’Brien, Angela Dorrer, Pia Lanzinger und Antje Schiffers im Sommer, wurden im Oktober Rauminstallationen von Laura Kikauka und Fortuyn/O’Brien sowie ein Projekt von Jef Geys präsentiert. Pia Lanzinger beschließt nun diese Projektreihe mit ihrer Wohnzeit​schrift und dem Video über die Wohnwanderungen, die im Sommer durchgeführt wurden.

Weitere Informationen: T 089 / 94 37 98 49; kunstprojekte.riem@ems.muenchen.de

Wir sind umgezogen! Sie erreichen uns in der Erika-Cremer-Str. 3.

PLZ, Telefon und Fax bleiben unverändert.
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